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凡有豳文伴未在安全理事會及其所属各委鼸會會饞紀錄内轉載全文者, 

均以正式紀錄補耱毎三個月刊行一次。 

聯合國文件均以英文宇母及截宇鶬锇。凡提及此種艇SI,卽指職会國之 

某種文件而言o 



安 全 哩 事 會 

第六g七十次會議 

一 九 五 四 年 五 月 3 星 期 二 千 後 三 時 在 . 4 a 约 舉 行 

主席：S i r Pierson D I X O N (大不列顛及牝愛財 

蘭聯合王國） 

出席者：下列各國代表：巴西、中國、哥侖比 

亞、丹麥、法蘭西、黎巴嫩、紐西蘭、土耳其、蘇 

維埃妣會主義共和阈聯盟、大不列頓及北愛財蘭聯 

合王國、美利堅合衆國。 

臨時議程（S/Agenda/670) 

― . 通 遇 璣 程 o 

二.巴勒期坦問題： 

( a ) 黎巴嫩代表約但哈希米德王國政府控稱： 

"大批曾受軍事訓練之以色剁人肆行 

破壊以色列、約伹哈希米德王國全面停戰 

铬 定 第 三 條 第 = 項 , 越 過 停 瑰 界 線 執 行 預 

定訐割,於—九五四年三月二十八日至二 

十 九 日 進 攻 N a h h a h n 村 , 使 用 自 動 武 器 施 

放爆炸物,投擲手榴彈及璲燒彈,其結果： 

" ( i ) 死 國 家 饕 衞 隊 士 兵 五 人 及 婦 女 一 

人，傷男女村民十四人； 

" ( h ) 炸 毁 前 往 N a h h a l i n 村 增 援 之 卡 車 一 

輛,死亞拉伯軍颶士兵三人，傷率 

隊堦援之軍官若干人及其他亞拉伯 

軍團士兵四人； 

" ( i u ) 財 產 損 壊 甚 大 , 村 中 淸 異 寺 亦 遭 炸 

毀 。 " 

(b) 以色列控訴約但違反全面停戰協定所定之 

義務： 

" ( i ) 違 反 全 面 停 戰 協 定 第 十 二 條 之 規 

定,拒不出席秘書長依據該條召開 

之會議} 

" ( n ) — 丸 五 四 年 三 月 十 七 日 武 装 攻 擊 

Scoipion鬮隘附近之公共汽車，殺 

害以色列公民十一人； 

" ( m ) 從 事 敵 對 行 動 , 如 由 正 規 及 非 正 規 

軍隊不斷違反全面停戰協定第一條 

第三條及第四條,進攻並製搫以色 

^ 公 民 牛 命 及 财 產 , 其 尤 著 者 , 爲 A i 

近 武 装 進 攻 K i s s a l o n , 引 起 牛 命 損 

失之事件及經常威脅以色列安全之 

行勤； 

" ( iv )約但拒不履行全面停瑰協定第八條 

所定之義務。" 

—‧主席：fig事會在第六六九次會議時曾因與 

從前同樣之理由,卽理事會對於應如何處理臨時譏 

程這兩個項目不能同意,未能通過議程。昨天討論 

的 桔 果 , 本 席 覺 理 事 會 內 現 B 有 兩 件 提 案 。 

二 . 第 — 件 是 一 九 五 四 年 四 月 二 十 二 日 [ 第 六 

六七次會譏]巴西與哥侖比亞聯合提出之提桊。該 

提案內容如下： 

通過臨時璣程。 

" 二 . 舉 行 一 般 討 論 , 並 准 許 討 論 譲 程 上 

任何一項或全部項目。 

"三.安全理事會對於其將來S'决議案係 

屬 個 冽 ' 决 定 性 質 抑 係 共 同 決 定 性 節 ^ 現 階 

段中毋庸作任何承允。" 

三*第二件提案係蘇聯代表在上次會譏時提出 

的0該提案原文如下： 

" 本人提議理事會應卽通通文件s / 

Agenda /669所載的遜程。其他一切進展應聽 

其自然，純憑各代表對其任務的了解爲歸,並 

由主席協助各代表提出並妥予處现各項問題。" 

蘇 聯 代 表 並 ^ 明 如 遇 某 代 表 談 話 起 出 正 當 範 図 時 , 

主席應予以制止。蘇聯代表 f聲稱,"這便是我的提 

案的耍旨。" 

四 . 因 此 本 席 認 爲 這 便 是 f i 事 會 現 在 之 處 境 。 

在求舉行表决之前有沒有代表耍發言？各位^得迎 

事會現在暴否應卽將&西、哥侖比亞聯合煶出之提 

案交付表決？ 



五 . M r Charles MALIK (黎巴嫩）：據我的了 

解,主席擬將巴西代表^提窭交付表'决。該提案若 

不 能 遒 ^ , ^主席將èi他所宣譖的所謂蘇聯的埤案 

交付表決 0 

六 . 因爲理事會現在對於如何着手處理這個問 

題的方法似乎希望能略有更改,我想知逍的第一件 

事^是‧‧巴西代表是否仍欲維持他的原提案。這是 

我耍首先確定的事。 

七 . 第 二 , 我 想 確 切 知 道 M r Vyshmsky昨天 

提出提案時究竟抱何稗、用意,因爲我認爲大家都應 

該知道究竟要通過什麼。 

八，我深信 f f事會必能相當迅速地處理此一問 

m,如果巴西代表能參酌主席剛才所說的話先就其 

提案之現狀報吿理事會 ,Mr Vyshinsky又能確切說 

明他昨天發表的籠統談話時究竟抱何種用意，那麼 

我可以較爲明瞭我應如何投惠。 

九.Mr V Y S H I N S K Y (蘇維埃社會主義共和 

國聯盟）：由於主席所說關於我昨天所作陳述的話， 

以 及 由 於 M r M a l i k 提 出 來 的 問 題 , 我 覺 得 我 必 須 

說明我的立場o 

— O . 爲 力 求 正 確 起 見 , 我 祇 將 宣 讀 玉 月 三 日 

M期一第六六九次會議紀錄所载我的陳述中的有關 

部伢： 

"- 本人並提議理事會應卽通過文件S/ 

A g e n d a / 6 6 9 所 載 6 ^ 程 0 其 他 一 切 進 展 應 聽 

其自然,飩憑各代表對其任務的了解爲歸依,並 

由主席協助各代表提出並妥予處理各項問題。" 

—一 ‧從這一段紀錄中各位可以明白我確曾就 

理事會應採何種程序俾可镀得確赏效果一事發表若 

干項意見。但我並未提出任1P了正式提案o我現在亦 

不擬提出任何正式提案。我祇擬提出一件正式提棄， 

卽理事會應卽通過這個議程。 

—二.換句話說,我赞成巴西代表所提出復經 

哥侖比亞代表赞助的提案的第一段。該段主張通過 

鸱時議程，我也提議應卽通過^議程。 

一 三 . 我 不 擬 提 出 任 何 單 獨 的 提 案 , 因 爲 我 如 

果 提 出 一 件 提 案 , 其 内 容 與 業 經 提 出 之 一 件 提 案 的 

第一段完全相同，實屬奄無意思。因此我將投褢贊 

成 第 " 段 。 

— 四 . 我 反 對 在 議 程 開 始 時 卽 准 許 作 一 般 討 

論0此爲哥命比亞代表所贊助之巴西提案第二段 0 我 

反對此稗轉移目標之辦法而不審饞特定的控訴，卽 

— 方 面 爲 M r Malik代表約伹政府提出的控W 55— 

方面爲以色列代表提出的控訴。 

一 五 • 換 句 話 說 , 我 反 對 第 二 段 該 段 援 使 安 全 

理 事 會 在 我 認 爲 無 準 備 而 又 不 適 當 的 情 形 之 T 就 ^ 

勒期坦問題舉行一般討論,而不討論若干特定誤會 

及事件,破壊協定以及破壞以色列、約但4面停戰 

協 定 條 件 等 問 題 、 此 種 辦 法 决 不 能 锼 得 任 何 確 實 

效 果 , 主 耍 原 因 耸 時 機 不 適 宜 , 而 且 提 出 此 一 問 題 

鈍屬乘人不備o 

— 六 . 當 然 我 很 贊 成 安 全 理 事 會 ^ 現 階 段 中 對 

於自身將來之'决議棻應爲各^'决定抑共同決定性皙 

毋庸作任何撙允。事實上理事會現在並無任何'决議 

草案，而第三段所述實係當然而毋待言之眞理,因 

爲八人都知道安全理事會在處理任何決議案時一向 

自行酌定辦法。 

— b . 所 以 據 我 的 意 見 ， 巴 西 提 案 第 三 段 並 無 

任何實際意義。該段所言，本屬理所當然，祇復述 

—項不辯自明之事而巳。 

—八，因此賸下的實在弒有兩個項目： 

( ― ) 通 過 議 程 （ 我 贊 成 此 — 項 目 ） J 

( 二 ） 舉 行 一 般 討 論 , 在 討 l r 過 程 中 准 許 提 起 

我剛才所述各項控訴中之特定爭點。 

—九.我憨爲此種辦法不甚適當，且無成功之 

望。一般討 l r將使該兩件偭剁控詠Ô及各該控訴中 

所提及之各問題之眞實意義湮沒不彰。此項控訴業 

經約但與黎巴嫩fil及以色列列入文件送交理事會 0 

二 O . 這 是 我 今 天 所 欲 另 行 提 出 之 觀 感 , 足 资 

閛明我的立場。我再重述一遍,我不擬就今天討諭 

中之問題提出任何單獨提案。我骶赞助經哥侖比亞 

代 表 囫 贊 助 之 巴 西 提 棻 第 一 段 0 該 段 所 提 璣 者 耸 通 

過臨時議程。 

二一，我趁此機會問巴西代表能否同意將其提 

荬 逐 段 交 付 表 決 , 卽 將 每 一 段 單 獨 交 付 表 決 , 而 不 

全部交付表決o 

二 二 . 主席：理事會很感謝蘇聯代表闞明其立 

場。理事會應注意,本席在引證第六六九次會議紀 

錄時業B指出,蘇聯代表並未提出任何單镯提案、正 

式提案或正式動議。 

二 三 . 黎巴嫩代表請巴西代表說明其提案之現 

狀 , 聲 明 是 否 仍 铤 維 持 原 案 0 蘇 聯 代 表 請 求 巴 西 代 

表 能 否 同 意 將 巴 西 、 哥 侖 比 £ ^ 逐 段 表 決 0 巴 西 

1 S B 安 全 珲 亊 會 正 式 紀 錄 第 n 年 , 特 皿 編 s t o 
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代表的大名B列入發言入名單,他或願就黎巴嫩代 

表及蘇聯代表所提出的兩點報吿理事會o 

二 四 ， M r G O U T H I E R (巴西）S我昨天巳經 

聲明巴西、哥侖比亞提案將與其提交本》.事食時完 

全相同o若輝事會遒竽戡憨爲現 f t應卽將我們的提 

案 交 付 表 決 , 我 當 然 不 反 對 o 但 理 事 會 如 果 認 爲 在 

目前情形之下應另採其他措施,巴西代表圑亦決無 

異議。 

二五，至於蘇聯代表提議主張將巴西、哥侖比 

亞提案遂段表決，我個人並不R對。 

二 六 ， M r Charles M A L I K (黎巴嫩）：因爲正 

如 M r Gouthier所說的,並無任何理事阈耍求將巴 

西的提案擱谩不饑,所以我推想理事會仍將加以審 

璣 0 該提案案文旣仍在理事會內朋我將提出幾件修 

正 棻 , 這 一 曆 我 昨 天 已 經 表 示 遇 。 

二 七 . 關 於 巴 西 代 表 的 談 話 , 我 不 十 分 明 膝 他 

是否說某一理事阈或某幾個理事國主張將其提案擱 

置不議而贊助其他提案。我沒有聽見任何人正式向 

理事會說過這一類的話。所以我祇能就理事會現有 

的 提 桊 , 卽 巴 西 的 提 案 ， 發 言 o 如 蒙 各 位 許 可 ， 我 

卽擬提出修正案。 

二八，在未提出修正案之前,我耍就這件事說 

幾句簡短的話。巴西、哥侖比亞兩國政府及其代表 

們 讓 我 們 相 信 , ^ 們 對 此 項 爭 執 擬 採 取 铯 對 公 正 毫 

不偏相的立場。但安全理事會紀錄載有我至目前止 

所提出之南項客觀證明，指出巴西與哥侖比亞在通 

過議程這個程序問題 方面完全傾， 向一種諭據而反對 

另一種論撺。所fil我方似屬憨識^謀。儘管我方反 

對英聯王國的立場,如果巴西、哥侖比亞兩國代表 

願意贊助英聯王國的立場，他們祇須簡單地投惠贊 

助英聯王國的提案,用不着替英國的諭據辯讒，藉 

£1表示它捫對這個問題戚覺與趣。我方已一再聲明 

^ 能 接 受 英 圃 的 l r 據 。 

二九,我雖已有所表示,但巴西、哥侖比亞提 

案，仍AE理事會內，因此我耍正式提出下列幾件修 

正案： 

( ― ) 在 第 一 段 之 後 增 列 後 開 一 段 , 作 爲 第 二 

段："理事會按照議程所列各項目次序，依次加以討 

諭並决定0" 

( - ) 改 第 二 段 爲 第 三 段 , " 鹰 卽 舉 行 一 般 討 

m"—語改爲"在討lr任何項目時"一語，並在"准 

許"兩字之後增加"在合理範園内"字樣。 

( 三 ） 删 去 目 前 的 第 = 段 0 

H O . 我 遼 耍 聲 明 後 開 兩 點 

三 一 . 第 一 , 因 爲 我 本 來 贊 同 巴 西 、 哥 侖 * 亞 

提案的第一段，所&後面兩段如經撒rej,我將欣然 

投票赞助整個案文。我首聽到有人對第一段*示典 

趣，當然我在這一方面不願比他人落後。 

三 二 . 第二,我欲闞明"在合理範園內"一語之 

意義o我對此一句之定義爲:主席自己決定之範圍o 

換 句 話 說 , 每 一 次 發 言 時 , 主 席 是 公 斷 人 , 由 其 決 

定任何一位代表有無越出適當範園,若有越出情事, 

超越至如何程度。因此，"在合理範園"一^可以妥 

善地解释爲任何一位代表是否超越有關範園一節將 

由主席一一本人對主席絕封信任一一或鼈任主席 

(如果審議本問題延攝至下一個月）一一決定。 

三 三 . 主席：理事會現巳到達這個階段：巴西 

代表B聲明他並不反對將巴西、哥侖比55提案逐段 

表決。因此本席將以該提案依照這種方式交付表決。 

黎巴嫩代表提出若干項修正案。依照理事會通常習 

慣，本席將於未表決整個提案之前先將黎巴嫩修正 

案交付表決。 

三四，本席未悉理事會全體代表是否均巳明瞭 

各修正案。爲便各位均能完全明瞭起見,也許本席 

最好再將各修正案宣讚一遍 0 

三五. 巴西、哥侖比亞提案第一段原文爲:"通 

過瞌時瞜程"。這一段無更動。 

三 六 , 黎巴嫩代表所提之各修正案爲：第一,在 

第一段之後增列後開一段，作爲第二段:"理事會按 

照議程所列各項目次序，依次加以討論並決定。" 

二七，將第二段改爲第三段，"應卽舉行一般討 

諭 " — 語 改 爲 " 在 討 論 任 何 項 目 時 " 一 語 , 並 在 " 准 

許"兩字之後增加"在合理範園內"字樣。依照黎巴 

嫩代表所提議之兩件修正案改爲第三段的全段字句 

如下： 

"在討論任何項目時，准許在合理範圜內 

提及議程所列任何一項目或全部項目。" 

S A . 最 後 一 件 修 正 案 主 張 删 去 巴 西 、 ^ 侖 比 

亞提案第三段。該段原文如下： 

" [安全理事會]對於其將來之決議案應係 

各別決定性質抑係共同決定性質在現階段中毋 

庸作任何承允。" 

三九.蔣先泮（中圃）：主席快要把黎巴嫩代表 

剛才提出之各修正案f i l及巴西、哥侖比亞兩國代表 

圑时原提案交付表決,因此我憨爲繮是說明我方將 

投 , 成 或 反 對 褢 或 棄 權 的 適 當 時 機 , - 可 # 便 中 國 代 , 

表 團 的 立 場 見 諸 紀 錄 , 絕 對 不 à 截 八 諛 會 。 ^ 巴 嫩 

代表提出之修正案3分發各位代表。我曾聽見黎巴 



嫩代表陳述其修正案,我也曾聽見主席重述此等修 

正案,我在戳分鐘之钳收到各該案文0 

四 o , 但 我 仍 未 能 就 此 等 修 正 案 作 最 後 钊 斷 。 

我所得到的印象一一祇是一個印象——爲黎巴嫩代 

表巳撒銪其在辯諭時所作《讓步。黎巴嫩代表巳採 

取其原來立場,卽主張分開審議,分別通過決議案0 

fr:關於程序問題之冗長辯iir中,他曾對理事會略作 

返譲,不堅持必須將這兩個項目完全分開審議。我 

知近他始終堅待須通過個別決議棻。伹就逞個修正 

案而論，我覺得黎巴嫩代表已堅持須完全分開審譏 

並通過個別決議棻。 

四 一 . 我 的 印 象 如 屬 正 確 , 那 麼 我 必 須 猙 明 中 

國代表圑不能接受此件修正棻，因爲中國代表圃的 

基本立場爲：決不應迫使鉀事會及各理事國預先承 

允採取任何一定議事程序方式威在辯論結束時通過 

之決議案將採任何一定格式或內容。我覺得在這個 

時候耍求理事會承允採取一定議事程序方式或承允 

其決議案將探取某種格式或内容係屬事無先例而 S 

危 險 , 理 事 會 不 應 接 受 的 o 

四二，這是我耍針對黎巴嫩代表提出的修正案 

而說的話 0 我對於這個修正案表決拮果如何絕不置 

疑。所以我要集中大部'分注意力，論述巴西、哥侖 

比亞的原提案。 

四 三 . 主席如果將巴西、哥侖比亜提案遂段表 

決,那麼我將投票赞成第一段。該段主張通過議程, 

這是理所當然。理事會必須通過璣程。關於第三段 

一一該段主張理事會不承允通過個別或共同決讒案 

一一我也將投褢贊成。但我覺此一段並非必耍。理 

事會若不通過第三段依然未作任何承允。何必多此 

一段呢？但該段措詞並無不合之處,因此我將投褢 

纾成o 

四 四 . 至於第二段，理事會各位理事當然記得 

我曾在這個提案最初提出時諳求提案人閬明該段意 

義。爲求意義淸蜥起見,我建議探用修;Ê案方式加 

以闞明。我當時主張在第一段後面另加一段,規定 

向 事 會 控 訴 各 節 應 按 照 議 程 所 列 次 序 提 出 來 討 

論。Hi事會通過議程後應首先處理此事。 

四五，昨天下午巴西代表說明其提案時曾發表 

若 干 項 意 見 , 便 我 相 信 事 實 上 他 B 餒 接 受 此 種 修 正 

案或闞明辦法o所以就這一點而論,S我們意見已經 

相 同 , 卽 巴 西 、 哥 侖 比 亞 提 案 若 經 通 過 , Ï S 事 會 確 

將開始討输各方所提控訴。這不就很好嗎？我很満 

M我們有這一點意見一致。 

四 六 . 現 在 我 的 論 點 是 ： 旣 然 有 彊 ― 點 意 見 相 

同，那就足夠使理事會展開工作。在這個時候再就 

將 來 , 序 作 任 何 其 他 決 定 不 但 無 必 耍 , 而 且 有 害 。 

等到理事會聽取確實證據一一控訴的内容一一之 

後,毎一位现事自然較有把握斟酌情形,决定將來的 

程序。在未從負責代表方面正式镀悉此等控訴之,具 

體事實之前,理事會何必'决定將來的程序呢？理事會 

如何能希望作此種決审呢？我個人感覺理事會到了 

適當時機大槪應舉行一次一般討論。但稞在並無作 

此種'决审的H!由。我對主席絕對信任。我相信到了 

應 舉 行 一 般 討 論 的 適 當 時 機 , 他 一 定 會 ^ 照 議 事 規 

则 及 各 ' 理 事 — ^ ^ 緒 辦 理 0 我 自 己 極 願 意 遒 循 主 席 

的钡導0但目前毋須作此種決审,因此第二段若交付 

表'决,我將棄權。我覺得該段旣非必要而且有害。 

四七，大家都很淸楚知遨安全理事會的威信並 

不很高。安全锂事會的威信頗成問題，尤其是^中 

束。我不明白理事會若干理事何以要節外生枝，提 

出程序提案。此種提案可以被人解釋爲抱不正當動 

機 , 操 縱 程 序 。 理 事 ^ 如 果 使 入 得 到 這 瑋 印 象 ， 湘 

使本娌事會的威信更爲降低殊屬不幸,如果開端就 

這樣的不幸,那麼不論理事會最後通過何種決璣案， 

它的道義價値將受到相等程度的損失o 

四八，齄而言之巴西、哥侖比S提案如果逐涠 

表 決 , 我 要 投 票 贊 成 铕 一 段 , 我 也 要 投 專 贊 助 第 三 

段一一m然不很熱烈,但我仍要投菓贊助該段一一 

而在表决第二段時我要棄權o在表決整個'决議案時, 

我要棄獾。 

四九，我的威想跟昨天一樣••就是最妥的辦g 

爲 • • 按 照 議 程 ， 先 就 項 目 二 ( a ) 開 始 辯 i r , 然 後 S 

情形需要再決定議事程序。尙未到達撟邊豈能作遒 

橋之舉0理事會囟爲亟欲過椟,舉行許多次會議,t§ 

等 到 眞 正 耍 過 榼 的 時 候 ， 大 家 可 能 會 發 覺 偎 

問題並不十分困難！ 

五 O . 這 次 程 序 辯 論 延 展 達 五 次 會 議 之 久 。 I 

使 我 想 起 W i l l i a m James — 句 名 t J a m e s 是 一 

哲學家,可是有時候會嘲笑哲學家。有一次他說,« 

學家正像跑進黑暗地害尋找一隻黑貓可是黑貓根4 

就不在那裏的那種人o想預先決定理事會的程序JI 

像跑進黑暗地窖尋找一隻黑貓可是黑貓根本就不â 

那'裏。 

五一，所以理事會不如開始辯論,按照自然 f f i 

慣 常 的 辦 法 , 先 通 過 議 程 , 然 後 審 議 項 目 二 ( a ) 0 il 

果那一位代表感覺程序不妥,應該修改，到時他S 

以 提 出 修 正 案 , 理 事 會 自 然 會 斟 酌 處 理 0 

五 = , M r . E C H E V E R R I C O R T E S ( 哥 侖 H 

亞）:雖然我覺得我已經發表過意見，但在宋舉行豸 

決之前,我擬再說明一下 0 



五三，據哥侖比亞代表團之意見,哥侖比亞、巴 

西提案與英聯王國提案迴不相同。我們原意是耍提 

出折中提案,俾可調和各方不同的觀點或綜合黎巴 

嫩、英聯王圃兩圃代表不同的意見。所以我方不同 

意英聯王國的提案，也不贊同Sir Pierson D i x o n 提 

出的修正案o 

五 四 ， 至 於 M r Mahk的提案，我方完全不能 

同意,因該提案將我方提案全部根本更改。但我們 

同意將我們提案逐段表決。換言之,理事會如果祇 

通過關於通過議程之第一段,則理事會所通遇者僅 

係 議 程o第 二 段 或 第 三 段 如 果 不 璲 通 過 , 朋 通 過 者 

祇爲讒程。 

五五，就我個人而論,我很願意將我方提案逐 

段表'决 0 

玉 六 . C h a r l e s MALIK (黎巴嫩）：中國代 

表解释我的修正案，認爲我巳經完全撒^我從前所 

作的讓步。我確曾表示願意讓步,但我要請問蔣先 

-牛:誰曾接受此等讓歩,誰曾歡迎此等讓步？誰曾將 

^們倂入目前正待理事會審議的提案案文？簡直沒 

有嗎。所£1我所作的讓步毫無着落。實在講，此等 

讓步所得到的反響可以稱之爲尊敬的靜默o因此,旣 

然無人接受此等讓步,也就無所謂撒闳讓步。此僅 

係我於力求探取中庸之道之後重行恢復自由主張而 

巳 0所以這不能憨洚我撒Jèi從前所作的建議一一從 

未被任何人接受的建議。 

五七，我想對哥侖比亞代表的話簡單地表示一 

點 意 見 , 因 《 他 的 話 頗 鬮 重 耍 0 我 再 說 一 遍 ， 我 們 

從哥侖比亞、巴西兩闥政府以及這兩個拉丁美洲國 

家代表方面所得到的了解是：哥侖比亞、巴西兩國 

擬對此項爭端採取一種公正態度。哥侖比亞代表自 

稱他們的建議是一種折中解決辦法。我的看法不同， 

因爲基本間題係一'般討iir與逐段討腧之爭 7 而哥侖 

比亞、巴西兩國代表完全偏袒前一項主張。無論如 

何,他們的提案雖然似爲赞成一種論據的人們所願 

接受我方划完全不能接受。所以,當哥侖比亞代表聲 

稱他完全不贊成我的修正案時，我祗能說我也完全 

不贊成他的提案,而他絕未採取任何公正態度。據 

我方從哥侖比亞、巴西兩國政府方面所得到的了解， 

該兩國政府對此項爭端將保持公正態度。我認爲哥 

侖比亞、巴西兩國代表向理事會建議的折中邂决辦 

法係)iië心妄想，絕不是折中解'决辦法。 

玉八.我不知道主席在此際擬作何種第二步措 

置。但我猜想他耍把我的修正案付表'决。如果他這 

樣辦，我一定非常感激0理事會在未表'决原案文之 

前應先表'决各修正案,我希望能遒照這項規定先將 

各修正案付表'决。但在末舉行表'决之前,我擬作一 

次最後呼籲。中國、土耳其及藓聯代表貧提出若干 

項意見,其他許多國家代表曾表示赞同。此等窓見 

使我相信理事會仍然可ÊJL找到一種使我至少不致不 

能 棄 權 的 方 式 ； 這 要 看 各 國 是 否 願 意 採 取 這 種 途 

徑。 

玉九.主席：旣然沒有其他代表耍發言,本席 

想說明擬如何進行處理此事o 

六O,理事會内現有巴西、哥侖比35的一件提 

案。該提案共分三段 0 此外有黎巴嫩代丧對該提案 

實體部分裏面兩段一一但不是第一段一一所提出之 

一連串修正案。各位代表已表示同意,贊成將巴西、 

哥 侖 比 亞 提 案 遂 段 # 決 0 

六 一 ， 因 此 本 席 ' 爲 最 妥 善 的 方 法 就 是 先 將 巴 

西、哥侖比亞提案逐段表决,從未經提出任何修正 

案之第一段開'始,然後轉到主張增加另一段之黎巴 

嫩修正案,表決該修正案。嗣後理事會可進行處理 

巴西、哥侖比亞提案的第二段，先表'决黎巴嫩對該 

段提出的修正案,然後表決第二段本身，依此類推o 

六 二 . 理 事 會 如 果 贊 成 此 種 程 序 , 我 們 就 這 樣 

辦。 

^席現將巴西、哥侖比亞提案第一段交 

付表决o 

當經舉手表決。 

梵成:T:巴西、中國、哥侖比亞、丹麥、法蘭 

西、黎巴嫩、紐西蘭、土耳其、蘇維埃社會主義共 

相國聯盟、大不列顚及北愛爾蘭聯合王國、美利堅 

合衆國。 

第一段經全體一致同意通過。 

六 四 . 主席:理事會現在表決黎巴嫩修正案。該 

修正案主張在第一段後面增加新的第二段，文句如 

下： 

"理事會應按照議程所列各項目次序，依 

次加以討lr並决定o" 

當，經舉手表決。 

賢成者：黎巴嫩、蘇維埃瓧會主義共和國聯盟。 

反對者'：巴西、哥侖比亞、丹麥、紐西藺。 

柰攆者：中國、法蘭西、土耳其、大不列顚及 

北愛瓛蘭聯合王國、美利堅合衆國。 

該修正案以四禀對二票否決,棄權者五。 

六 五 . 主席:理事會現在表決黎巴嫩對巴西、哥 

侖比亞提案第二段的修正案o該修正案主張把篛二 

段改爲第三段，"鹰卽舉行一般討繪"一語改爲"在 



討賒任何項目時",並在"准許"兩宇之後增加"在合 

範 園 内 " 字 樣 o 本 席 提 議 理 事 會 表 決 o 

當i鑫舉手表決o 

贊成肴‧‧黎巴嫩、蘇維埃瓧會主義共和國聯盟。 

反對巴西、哥侖、比55、丹麥、紐西蘭。 

柰锥：T:中國、法蘭西、：t耳其、大不列顦及 

北愛爾蘭聯合王國、美利堅合衆國。 

該修正案&四票對二褢否决,寧權者五。 

主席：理事會現在表決巴西、哥侖比ffi提案的 

第二段。 

當經舉手表決o 

贽 成 * : 巴 西 、 哥 兪 比 亞 、 丹 麥 、 法 蘭 西 、 紐 

西蘭、土耳其、大不列媚及北愛爾蘭聯合王國、美 

利堅 合衆國o 

反 對 黎 巴 嫩 、 蘇 锥 埃 跹 會 主 義 共 和 國 聯 盟 。 

彔 « 耆 ： 中 國 。 . 

第二段£1八票對兩褢通過，棄權者一o 

六六.主席：理事會現將考慮巴西、哥侖比亞 

提案的第三段，並先就黎巴嫩所提主張删去該段的 

修正案舉行表決0本席雖不太淸楚，删去一段的主 

張 是 否 可 以 從 廣 蘐 解 释 , 認 其 爲 修 正 窠 , 但 爲 便 利 

起 見 , 不 妨 卽 稱 之 s 修 正 案 。 

六 七 ， M r . Charles MALIK (黎巴嫩）：我不擬 

堅持這個修正集。 

六八，主席：黎巴嫩代表宣稱他不接堅持這個 

修正案i本席認爲他B將其撒「ej。所fil理事會可以 

就巴西、哥俞比亞提案第三段舉行表決0 

當經舉手表決o 

贤成耆：巴西、中國、哥侖比亞、丹麥、法M 

西、紐西蘭、土耳其、大不列媚及北愛爾蘭聯合王 

國 、 美 利 堅 合 細 。 

棄 權 肴 ： 藓 埃 瓧 會 主 義 共 和 國 聯 盟 o 

該 段 £ U t 粟 對 零 皿 ， 棄 權 者 一 。 

六 主 席 ： 此 次 表 決 锆 果 , 黎 巴 嫩 代 表 所 提 

各修正案均未通通,而巴西、哥侖比亞提案的三段 

案文每段均經通過0本席推想理事會可以憨爲巴西、 

哥侖比亞整個提案業餒通過。 

七 6 . M r V Y S H I N K Y ( 蘇 維 埃 瓧 會 主 義 共 和 

國聯盟）：主席剛才所說認爲蘧個巴西提案一一哥侖 

比亞代表圃贊助該提案一一業已通過一點殊不盡 

然。如果該草案各段均餒一致同意通過，或者可以 

S 樣 說 。 

七 一 . 實 際 上 ， 各 位 都 知 道 癱 聯 代 表 曾 投 袅 反 

對 第 二 段 0 黎 巴 嫩 代 表 亦 然 o 其 他 修 正 案 在 表 決 時 

亦有同樣情形o所«表決的锆果並非一致同意o 

七二，無It如何，巴西、哥侖比亞瑋案第=段 

曾遭反對0所"我請求將整個決議草案交付表決0此 

一 點 如 果 不 能 辦 到 , 那 麼 我 請 求 & 紀 錄 内 載 明 蘇 聯 

投 菓 反 * 整 偭 決 議 案 。 

七 三 . 主 席 ： 本 席 覺 皿 聯 代 表 的 話 頗 爲 有 理 。 

本 席 覺 ë 理 事 會 似 應 就 # 個 決 議 案 舉 行 表 決 o 所 以 

除 非 有 人 反 本 席 現 提 議 將 整 個 提 案 交 付 表 決 o 

當經舉手表決。 

賢成：T:巴西、哥侖比亞、丹麥、法蘭西、紐 

西釅、七耳其、大不列顛及^愛爾蘭聯合王國、美 

利堅合衆國。 

反對:T:黎巴嫩、蘇維埃社會主義共和國聯盟o 

棄 榷 : r : ' 中 圃 。 

巴 西 、 ， 侖 比 s 整 個 提 案 & 八 褢 ^ 审 褢 通 ^ , 粲 

權 者 — o 

議程iS^o 

巴勤斯坦問題 

(a) 黎巴嫩代表約伹哈希米德王國政府控 

" 大 批 f 受 軍 事 訓 以 色 列 人 肆 行 

破壊以色列、約但哈希米德王國全面停 

戰協定第三條第二項，越過停戰界錢，執 

行 ^ i f " 劃 ， 於 一 九 五 四 年 三 月 二 十 八 

日至二十九日進攻Nahhalin村，使用自 

動武器施放爆炸物,投擲手榴彈及燃燒 

彈,其結果： 

" ( i ) 死 國 家 警 衛 隊 士 兵 五 人 及 婦 女 一 

人，傷男女村民十四&; 

"C i i )炸 毁 前 往Nahhal in村 增 援 之 卡 車 

—輛，死亜拉伯軍圑士兵三人，傷 

率隊增瑗之軍官若千人及其他亜 

拉伯軍團士兵四人； 

"(iii)射產損壊甚大，村中淸虞寺亦遭炸 

毀 (S /3195) 0 

(b) 以 色 列 控 , 但 違 反 全 面 停 戰 協 定 所 定 

之義務： 

" ( i ) 違 反 全 面 停 戦 協 定 第 十 二 條 之 規 

定，拒不出席祕書長依據該條召開 

之會議；（S/3180,S/3180/Add.l,S/ 

3180/Add.2) 



" ( i i )— 九 五 四 年 三 月 十 七 日 武 装 攻 撃 

Scorpion蘭隘附近之公共汽車，殺 

害以色列公民十一人； 

"(iii)從事敵對行動，如由正戏及非正規 

軍隊不断違反全面停戰協定第一 

條、第三條及第四條，進攻並襲搫以 

色列公民生命及財產，其尤著者爲 

最近武裝進攻Kissalon,引起生命 

損失之事件及經常威脅以色列安全 

之行動； 

"Civ)約伹拒不履行全面停戰協定第八 

條所定之義務"(S/3196)。 

七 四 . 主席:本席憨;理事會現鹰請約但代表 

一一黎巴嫩代表曾爲約但代表發言一一及以色列代 

表就理事會議席。有人反對此項措施否？ 

七 五 . M r Charles MALIK (黎巴嫩）：我耍請 

問主席,我可否現在就說明我所投的票，或者主席 

擬於請以色列及約但南國代表就安全理事會議席後 

苒譲我作一簡短陳述。 

七六，主席：本席憨爲理事會各理事當然應有 

機會立卽說明他們所投的惠。黎巴嫩代表如果想作 

此種說明,本席自當先請其發言，然後再邀請約但 

及以色列兩國代表參加討賒 0 M r Mahk,如果對閣 

下 並 無 不 便 之 處 , 請 卽 發 言 0 

七 七 . M r Charles MALIK (黎巴嫩）：我镟作 

—陳述，大約滟費五分鐘時間。此項陳述可以算是 

說明我剛才那麼樣投褢的理由，但因其係屬一般性 

晳,所以主席如果耍厳格跟制,他可以截斷我的諾, 

說 我 不 合 程 序o主 席 有 權 決 定 准 許 我 現 在 發 言 , 或 

等到邀請約但及S色列兩國代表就安全理事會議席 

後再讓我作此項陳述。一俟該兩國代表就座後,一 

般辯!&卽瀕開始。我如果是發言人名單上第一個發 

雷人,那麼我說諾的時候便不會被主席打斷。主席 

是否准許我現在就作一簡短陳述一一若蒙准許,我 

希望主席不耍截斷我的陳述"一或者要我在這雨位 

代表就理事會議席後饞發言 ？ 

七 八 . 主 席 ： 如 果 M r Mal ik的陳述僅係說明 

其投票理由，本席鱟得他可以立卽發言。但他剛才 

的話好像 表示他的陳述也許要略微起越通常Ç爲說 

明 投 票 的 範 園 o 在 此 種 愔 形 之 下 , 本 席 感 覺 i l 不 無 

困 難 , 因 爲 主 席 如 果 東 縛 自 己 , 預 先 應 允 某 一 代 表 

雖然實睽上發言趄越其應守範園也不制止，這朱免 

是 创 一 先 例 。 本 席 不 敢 斷 言 這 様 創 立 先 例 是 否 正 

當。 

七 九 . 璩 而 言 之 , M r . M a l i k 如 果 耍 依 照 一 致 

公認說明投？ 意 義 說 明 他 剛 才 投 惠 的 理 由 , 他 現 

在就可以螢言o ：^他感覺此種J?釋對他有任何拘 

束,或他覺得他不能使他的陳述—小'超出一般公認的 

範 圍 , 那 麼 在 一 « 諭 時 方 發 表 他 的 陳 述 似 乎 较 妥 。 

本席祇能貢戡一點意見,再也無能爲力。 

八 O . Mr Charles MALIK (黎巴嫩）：我完全 

同意主席就當前情勢所作之分析,但須有一項默契， 

卽此次會議不致太短，俾我可於牛後再發表我的陳 

述,而主席肯把我列在今天午後發言人名單上。 

八 一 》 我 希 望 至 少 能 夠 得 到 這 一 ， 證 。 這 樣 

我的陳述將爲一般辯論時我的第一次簡短陳述,而 

不是說明我所投之票。我希望鼋一次會議會羝截下 

讓我今天有機會發表陳述。這一买會議若不能 

繼 續 下 去 ， 願 冒 受 截 斷 的 危 險 , 當 作 說 明 投 票 

而發表我的陳述。我雖然不反對任何一種辦法,但 

我比较喜酞等一—般辩論開始後攙發言。 

八 二 . 主席：在黎巴嫩代表未提出說明投票問 

題之前，本席貧建議邀謂約但及以色列兩國代丧參 

加理事會討論0 -如果理事會一如本席所希望,欣然 

同意，而铉兩位代表已就理事會議席,則因目前本 

席 之 發 言 人 名 單 尙 無 任 何 姓 名 , 名 單 將 係 g 白 。 理 

事會任何一位理事若欲翁其姓名列入名單,當然可 

以 這 樣 做 3 所 以 本 席 認 爲 M r M a h k 可 以 請 求 列 入 

他 的 名 字 , 作 ^ — 般 辯 論 時 第 一 位 發 言 人 。 本 席 猜 

想 M r M a h k 當 必 同 意 。 

搽主席邀請,約但哈希米德王國代表Mr Rifa ' i 

及 以 色 列 代 表 M r Eban就安全理事會議席。 

八 三 . 主席：發言人名單上第一位發言人是黎 

巴嫩代表 3 

八 四 . M r Charles MALIK(黎巴嫩）：各位當能 

億及在通過議程前就程序問題舉行辯論時——此項 

辯 諭 佔 了 安 全 , 會 六 次 會 議 ( 連 此 次 會 議 在 内 ） 之 

時間一一我曾提出八個重要問題,請理事會各位同 

僚考慮。我也曾請他們答覆這些問題一一如果他們 

能夠答S的諾。各位當能億及，當我在第二次討諭 

程序問題之會議中（第六六六次會議)挺出此等問題 

時，各人均不甚注意。我們費了六次會馕的時間專 

門討諭程序，結果羝通過一件正式議程。贊成這個 

議程者在開始辯論時就可以將其通過。 

八 五 . 雖然理事會费了六次會議的時閬可是有 

崴位理事仍保持原來：4場,毫無更改 0 我鱟得此種 

現 象 , & s i u 



八 六 . 各 位 當 能 億 及 , 我 的 確 曾 經 像 今 天 下 午 

有人所說的"讓步 "o我的退譲是出於妥協及力求和 

睦相處的精神。但理事會中沒有一位理事接受我的 

讓步,：我的妥協企阖。我深感惋惜，因審議此一複 

雜問題時開始卽存猜忌及不必要的魏會,那麼將來 

審議逞件事難望其具有正當精神。 

八 七 . 我耍提出我從前曾經有機會表示過許多 

次之一個槪括意見；這便是如果要亞拉伯人在检炮 

威脅之下向以色列屈服決無希望；以色列或其顧問 

如 果 希 望 以 色 列 憑 藉 其 武 力 卽 可 永 久 解 決 近 束 問 

題，也一定會失望。眞正及永久解決近束問題之途 

徑 弒 有 ， 條 , 卽 和 平 及 善 意 之 途 徑 ； 絕 對 不 能 存 憑 

藉武力打開此條途徑的念頭。我耍向主席曁理事會 

各位理事確保,亞拉伯人永遠不會向武力屈服。任何 

人宣傅或相信此種觀念者遲早會發覺自己錯驟。一 

k到現在,事實： i^樣。 

八八. 世 人 必 須 承 憨 蘧 個 近 束 , 尤 其 是 亞 拉 伯 

各阈,巳有一種新意志。就是求獨立、尊嚴、自尊 

及絕對不願受任何人遯迫的意志0此種獨立意志使 

吾人耍求平等待遇一一政治方面及道義方面之平等 

待 遇 。 s 拉 伯 人 如 果 狻 得 此 種 待 遇 , 自 然 會 有 積 極 

誠祭之反應。s此如果有人希望再造一九四七年及 

—九四八年的政治氣氛一一當時列強可以隨意擺佈 

別的國家政府或民族一一他將大失所望。新的靑年 

mm,値得人們熱誠尊敬的頜釉,業已嵊起。他們 

力求保障他們國家的權利以及他們人民的權利。如 

果偶然有一偭前朝遺老出現,那祇是暫時的事，他 

將誠惶誠恐地傕恐走錯一着，不能實行入民的新意 

志，遭到人民的馇怒攻擊。 

A九.在ffi拉伯國家境內，圃王、都統、食長 

或封建貴族巳不復爲交涉對象。在亞拉伯國家境內， 

人民萬衆一心普通徹底醒悟。他捫決心耍達成四項 

目的：第一,自治；第二,爭取餒濟及瓧食嘈利；第 

三，力求亞拉伯人自然圑結一致；第四,保衞SS拉 

伯人在巴勒期坦的權利。 

AO.現在安全理事會旣然通遇議程,我方決 

定奮鬭到底，決不酶陣返綰。我方將保啬絕對行動自 

由權,以後探取什麼行動要看最後結果係正義一一 

眞實及可以表明的正義一一抑係不正義一一異實及 

可以表明的不正義一一而定。 

九一.我耍吿訴理事會一點:政治固屬偉大J外 

交固屨祌妙;安全理事會及聯合國固屬玄奇;但除非 

吾人均能斷然'决然採取公平正當的辦法,除非吾人 

均能一犟至公,抱定客觀宗旨,務求氣度寬大及避免 

任意使用壓力，巴勒斯坦問題一定是今日世界上最 

難解決的爭端。 

九；Mr R I F A ' I (但蚱哈希米德王國）：主 

席邀講我列席安全理事會,我耍向主席道謝。黎巴 

嫩代表替我方提出對 f i l色列的控訴、爲我們的共同 

利益辯謹、並锭出我方的確資觀威，我趁這個機會 

向他表示我一己及約但政府鉞摯或謝之意o 

A H . 約 但 躁 府 控 吿 以 色 列 公 然 侵 略 及 對 約 但 

領土作類似戰事的襲»o由於對方襲擊，以致Nah-

h a l m 村 軍 民 死 慯 枕 藉 、 財 產 遭 受 損 害 。 希 望 理 事 

會能在此次一般辯諭中對我方所^各節予以充分考 

慮 並 各 坷 討 諭 , 最 後 能 就 N a h h a l i n 事 件 單 獨 通 過 

決議集o約但政府對此點非常重視o 

九四,主席使我有機會提出哦方控訴,我要向 

主席道謝。事實上,在這個階段,除了關於Nahhahn 

事件外，我不便输列坷的事o所以我的陳述祇涉及 

這 個 事 件 0 我 現 在 簡 軍 報 吿 N a h h a l i n 事 伴 0 主 席 如 

果 准 許 我 分 發 老 干 張 N a h h a l i n 慘 案 照 片 2 供 各 位 

理事參考，我一定非常威激o —丸五四年三月二十 

八日至二十九日的牛夜有一隊£16列人約計步兵兩 

連 ( 每 連 有 士 兵 ~ 二 0 人 ） 锰 烈 遒 « f f i 拉 人 的 N a h -

halm村。該村在約但境內伯利©g,距邊界四公里， 

有居民一千餘人。以色列人事前訐割周密突然龔«, 

進Â該村時村民尙酣睡未醒。 

九玉,在未進攻之前，此等侵略者預先在绿骸 

村 的 大 道 埋 地 雷 , 阻 止 援 兵 0 £1色列兵一連於午夜 

前 五 分 鐘 開 始 襲 擊 ， 另 一 ^ I , 怖 四 周 山 坡 ， 包 園 

該地區。手提機闢检、自動武器、地雷、羊à彈及 

遒燒彈，無—不月。執行襲琅之—連進入該村時播 

有大量炸藥,另一連IÏ在通該村之大道佈防，爲之 

掩護。他們洗刼骸村淸具寺並炸穀其他房屋 0 幸約 

但 國 家 警 衞 隊 奮 力 坻 抗 , 村 民 又 勇 敢 應 敏 ， 故 S 色 

列未能完成全部訏割o 

九六,因該村爲四條公路之集中點,在通賅村 

^ 道 埋 地 雷 更 使 交 通 受 阻 0 但 村 民 窑 勇 自 衡 ， 約 

但正規軍隊復迅速馳至，此等掠奪者乃知難而退。撤 

退時,他們留下許多未用的炸藥o他們原欲重施襲擊 

Q i b y a 故 技 ， 炸 毁 全 村 0 斃 命 之 £ 1 色 列 兵 屍 體 大 槪 

巳被彼等搶「ej,因彼等通常都將死傷士兵自行運IËJO 

九七，駭村所受損失非常浩大,無辜居民亦受 

極大痛苦。男女老幼均有傷亡。,該村辩讒士七十高 

齡，亦爲捍衞地方家族而捐軀。 

九 八 . 此 地 有 著 作 家 J W . B a r w i c k 的 一 篇 睿 

面報吿 個事實報吿o他描寫他所目擊的慘劇, 

說 : 

2各國代表圃人眞可向職合國植案窒荣脚此項照片o 



a — 個 名 叫 H u s n i Ahmed Sa lameh的國 

家 警 衡 隊 士 兵 的 故 事 可 皿 件 事 佾 的 光 榮 及 恐 

怖完全吿訴世人o他把守該村東面的崗位,將他 

的五十發子彈放完之後,卽穿越寬達一三O尺 

的 空 地 , 爬 至 最 近 的 房 屋 0 這 個 前 哨 與 房 屋 之 

間並無連接壕溝或石艢以資保讒。我們按着"" 

點一點的血跡追猢他所爬過的路o當他的老父 

想搶 le]屍體時,他也遭检殺 0 後來他的姊姊從尾 

子褢出來,向這些人喊：不耍打我們女人，佴 

當她爬ft'屍體上面時,地也遭槍殺o 

"該村村長年齡七十多，住在最靠近人口 

處的房屋。他聽見蘀音,跑出來喊道： 1 與其耱 

耩 受 這 種 痛 苦 , 還 不 如 爲 保 銜 我 捫 的 家 園 而 

死、他的榜樣對於全體居民的堅决抵抗有很大 

影 響 o 他 也 遭 检 殺 , 倒 在 石 牆 後 屍 體 被 敵 人 用 

剌 刀 齔 剌 0 當 他 的 房 屋 被 炸 毁 時 , 他 的 孫 子 相 

這個小孩的母親都受重傷。 

"另一名叫Mohammed Yussuf Abdul H a -

dy的圃家警街隊士兵在以色列兵進入房屋時剛 

從睡夢中醒過來o他和芘他身旁的妻子都被£1 

色列兵检殺,他們的女兒也受了傷。婦女們把 

小 孩 藏 ^ 衣 橱 , 以 免 受 害 o " 

九九.£1色列人這次襲璩所用的戰略,例如包 

圔目檩、龔«目檩、在援軍可能前來的蹯上锂設地 

雷等，均與從前各次事件中他們所採戟略相類似。 

- O O . 以 色 列 人 在 該 村 停 留 三 十 五 分 鐘 。 若 

非亞拉伯軍国到達,他們一定掃蕩全村，儘量殺戳 

居民。據估訐侵入該村者至少有一百人。這些掠奪 

者遒有自勖武器及各種爆炸物。他們顯然知道該村 

防锲的弱點所在，並預計ffi拉伯軍蘭援兵求時所將 

抹取的路鎵。他們所佈置的埋伏,鎪擊該村所採的 

路鎵以及有組織的撤返一一^在證朋籩是―件準備 

有素的軍事訐劃。沿撤退路線有血跡,這證明了以 

色列侵略者的隊伍也有慯亡。 

— O — . 因 以 色 列 人 襲 * N a h h a l i n , 财 死 慯 

人數如下： 

(«)亞拉伯軍圑死上士一人、下士一人、士兵 

—人，另有軍官—人及士兵四人受塲。 

(b) 國家警衞隊死士兵四人。 

(c) 平R死傷如下:該村村長及婦女一人死亡, 

另有十三人受镥，内有婦女三人及孩童一人。 

̶ 。 = • 這 就 是 N a h h a l i n 事 件 的 大 B f r 撩 形 0 這 

事件不但是公然侵略，顯然違反約à哈希米德王國、 

以色列全面停戰協定，也是̶件毫無大丈夫氣槪恬 

不 知 恥 的 卑 鄙 行 但 以 色 列 報 界 反 ̶ 致 讚 頌 o 

̶ O 三 . 停 戰 事 宜 混 合 委 員 會 於 一 丸 五 四 年 三 

月 三 十 日 召 集 會 議 , 通 過 下 開 决 , 案 ： 

"大批曾受軍事訓練之SI色列人越過停戰 

界 翁 ， 執 行 預 定 計 割 , 於 ̶ A 五 四 年 = 月 = 十 

八 日 茧 = 十 九 進 攻 N a h h a h n 村 ， 使 用 自 勖 武 

器，施放爆炸物，投挪手榴彈及遒燒彈，其锆 

果： 

" ( ― ) 死 國 家 警 衞 隊 士 兵 五 人 及 婦 女 一 

人,傷男女村民十四人； 

" ( = ) 炸 毁 前 往 N a h h a l i n 村 墦 援 之 卡 

車 一 輛 , 死 S 拉 伯 軍 f f l 士 兵 三 人 , 傷 率 隊 增 拨 

之軍官及其他S拉伯軍圃士兵四入； 

" 此 舉 破 壊 停 戦 協 定 第 三 條 第 = 項 , 最 恩 

彰明顳著o 

"停戰事宜混 合委員會茲嚴詞譴資以色列 

最 近 侵 略 行 耸 , 並 請 « 色 列 當 局 採 取 最 有 效 措 

施 , 防 止 ， 再 有 類 此 及 其 他 侵 略 約 伹 之 行 爲 , 

逮捕並想罰負責人 

"停戰事宜混合委員會對於因Nahhalm村 

遭襲擊而捐軀之無辜人民深表惋惜。" 

̶O四，停戰事宜S会委員會決讒案所提及的 

那一項原案文如下： 

" 任 何 ̶ ' 方 之 陸 海 空 軍 部 隊 或 同 軍 事 部 

隊，包括非正規軍在內，不得向對方之軍隊或 

同軍事部隊或對方所轄領土内之平民採取任何 

軍事或敏對行動；亦不得以任何事爲理由越遇 

或穿通停戰界線 " 

̶O 五 . 這 一 項 本 來 是 保 證 停 戟 界 線 平 靜 無 事 

的主耍規定，也是停戟協定存在的基本理由。破壊 

這―條便等於遠反該協定的實體。如果任何—方不 

能尊重或遒守這一條,停戰有什麼意義？我方現向 

安 全 理 事 食 出 一 件 & 然破壊該條規定的事件並謌 

討論一件預先計劃好的禰大軍事侵略 0 此次事件業 

經停戰混合委員會及其所派的就地觀察員譖實。 

— o 六 . 摅 我 方 意 見 這 個 顯 著 及 特 殊 的 事 件 應 

視其案情加以單獨處理 0 但理事會中若干位才識卓 

越的理事似乎身有見解。緊張使他們焦盧，但他們 

餽爲£il色列約但雨國邊界街突是緊張的症候而不是 

*È的原因c 

̶O七.但事資上，如果沒有這些嚴重事件,便 

不會發生緊張。因事故而引起緊張,並非因緊張而 

造成事故。讓我再加以說明,理事會若干位理事所 

% ^ 的 緊 張 便 些 嚴 É 事 件 造 成 的 o 所 以 處 理 這 



到理事會探取切實行動及有效措施處置此類侵略性 

之 龔 擊 行 爲 之 後 , 民 衆 情 緒 卽 不 致 轉 趙 激 烈 , 而 邊 

界情勢也不致杌隍不安0 

— O 八 . 我 並 非 就 本 問 題 開 始 作 一 般 辩 諭 o 我 

祇想把我方對於此次侵略的起因及其有關因素的論 

斷報吿各位理事。 

—o九.我現在耍就s色列這一次從事侵略及 

襲擊的原因簡單地加&査考討諭。第一，約但來此 

控訴,主題是它很正當地18爲是一件侵略行爲並係 

破壊對聯合國有深切鬮係的一件協定的行爲。聯合 

國與我方依賴一項辦法努力維持近東地區的和平。 

這個辦法的效用過去五年求大致尙屬満意o該地區 

有 聯 合 國 所 派 的 休 戦 督 察 圑 & 及 派 赴 各 地 的 視 察 

員。聯合國也曾通通老干件關於巴勒期坦問題的決 

瞜o約但画策的目的爲保障其本國利益同時應付各 

種重大瓧會、政治及經濟問題。此等問題是因£11色 

列的成立及其對亞拉伯人所引起的反驟而發生的。 

繮件特剁控訴锔於聯合國及其各機構以及約但本國 

利 益 會 有 什 麽 影 饗 ， 這 是 我 铤 向 理 事 會 指 出 的 要 

點。 

—―O.我曾經說過巳經有一個可 f i l實行的辦 

法，這個辦法解決我方與«色剁邊界上之一切爭端, 

多 少 尙 屢 満 意 o 羝 要 我 方 與 敵 方 都 肯 遵 守 , 該 項 辦 

法 是 有 效 用 的 o 可 是 到 了 以 列 色 另 具 用 心 , 刿 有 企 

阖的時候,該項辦法便遭受厳重破壊，結果必致失 

效。停戰協定數年求頗能發生Sfcfflo在那幾年內,以 

色 列 不 斷 在 偵 察 停 戰 協 定 的 效 力 , 抱 定 宗 旨 , 企 求 

使以色列與約但兩國間目前疆界能一勞永逸地正式 

確定o以色列璩理於一；t五四年四月七日發表談話, 

說："停戰協定巳割定明確界凝,其性質與國界相彷 

狒 O 就 此 點 而 鎗 , 該 協 定 確 係 一 種 成 就 " 0 以 色 列 總 

理在該次銥話中實際上巳將關於fil色列頜土疆界的 

é合國決'饑案置諸腦後。&色列的目標與聯合國決 

讒案是否銜突,這在以色列心目中並不是一個嚴重 

茼題。a色列對於巴勒期坦問題的其他方面,例如 

難 民 問 題 ， 曾 公 然 反 抗 聯 合 圃 , 因 此 估 得 利 益 , m 

合 國 竟 無 人 向 其 交 涉 0 不 鍮 任 何 事 情 , 以 色 剁 均 在 

運用外交手腕,其目的爲逐漸使巴勒期坦問題各方 

面先後完全凍拮。 

.以色列認爲在巴勒期坦爭端中，邊界 

問題是應行凍袪的最後—着。這種觀念旣非根據聯 

合 國 的 決 議 案 亦 非 麴 亞 拉 伯 人 的 合 法 權 利 主 張 公 

道 , 而 是 耍 維 持 猓 狀 0 &色列並不掩钸其意向。許 

多以色^官吏及負資人士曾—再表示這種意向o所 

以何必使停戰協定鼈耩有效呢？爲什麼耍讓聯合圃 

通問這些事呢？依照以色列方面的意見,大槪已無 

八 記 得 那 八 Q O ， 0 0 0 雜 民 。 以 色 列 的 政 治 人 物 

有很多有勢力的友人在後面替他們撑腰。以色列宣 

布耶路撤冷爲其政府所在地o巴勒期坦和解委員會 

巳陷於癱瘓状嗨。捐款、補憤、財政援助不斷地湧 

入以色列 0 應«色列需求的水利針劃正在設纤中 0 以 

色列的外交投機事業中祇有—個逭慽，那便是聯合 

國 休 戰 督 察 團 o 卽 使 須 受 安 全 理 事 會 許 多 譴 责 ， & 

色>,爲什麼不爲一勞永逸之計,取涫休戰督察a呢？ 

以色列確已開始這個訐劃。以色列因該國境内一輛 

以色列人的公共汽車遒受篛擊,镇未能證賁璣搫者 

是誰,便荽求約但、以色列停戰事宜混合委眞會譴 

責 約 但 。 賅 委 員 會 並 未 照 辫 , 以 色 列 因 此 於 一 九 五 

四年三月三十一日宣布抵制該委眞會 0 

— ― 二 . 紐 約 時 報 於 — 丸 五 四 年 三 月 = 十 四 日 

在"以色列退出停戰機構"的標題下,稱： 

"使停戰機構陷於癱瘓狀態之威脅其嚴重 

程度似不及以色列首席代表所螢警吿0該代表 

宣 稱 , 以 色 列 政 府 恐 無 法 制 止 ' 報 復 ' 行 勤 o &L 

色列發言人 曾在停戰事宜混合委員會未舉 

行表決之前發出锤吿稱,不利於以色列的'决定 

將爲聯合國所派該委員會主席，美圃海軍中校 

Elmo H Hutchison之 4 末日，，亦將爲聯合國 

在 中 束 之 ' 未 日 、 " 

一三.幾天後，以色列人卽按照預定計剷進 

攻 , S I 擊 N a h h a l i n 。 

— ― 四 . 雖 然 N a h h a h n 事 件 牽 涉 到 巴 勒 斯 坦 

問題的其他許多方面,可是我並末讓我的話越出這 

偭 事 件 的 箱 園 。 提 及 N a h h a l i n 事 件 發 生 的 慷 形 就 

可 以 揭 露 Q i b y a 慘 殺 案 的 內 幕 o 

— ― 五 ， 一 九 五 四 年 二 月 二 十 三 日 , 以 色 列 報 

紙 H e m 的 編 輯 在 該 報 發 表 下 列 一 段 話 ： 

"當時情勢使以色列總^I B e n - G u n o n 擬 

具一項計劃,俾可阻遏約但的願望oBen-Gurion 

的訏劃究竟如何,吾人不得而知，但據說並非 

和 平 方 法 , 亦 非 可 & 促 成 和 平 之 步 驟 o K ^ I , 該 

項計劃^：性質適得其反。據說Ben-Gunon在 

國 務 員 會 璣 席 上 提 出 該 計 劃 時 , 多 i l均 表 示 反 

對 , 尤 以 M r Sharett爲甚。該項有決定性之 

建議性質如何,吾人不知其詳。伹人人均知鬧 

了半天锆果什麼都沒有做出來,反而孃成Q 1 by a 

事件"。 

六 . M Q i b y a 事 件 之 後 發 4 ? 的 N a h h a l m 

事件的緣由也是這樣o 



b .如果客觀分析約但與以色列的邊界問 

頃卽^明白表示以色列對於自己破壊停戰協定之處 

硬說自已有理或者^肠不提而對於S拉伯人滲入邊 

界刖誇大其軍事性質。一個邊界上的巴勒斯坦難民 

僅 僅 越 通 邊 界 , 到 自 己 的 囿 地 或 房 屋 , 這 怎 麼 可 以 

和正式或半正式性質的有龃耩的破壊停戰協定行爲 

相提並諭。這些所謂侵入者無非是住在邊界上,與 

人無件、飢寒交迫的巴勒斯坦雜民而已。這些難民 

每天眼看界鎵那邊他們自己的肥沃土地被從世界各 

地移入巴勒期坦的猶太II；族主義钞民在從事鬨發。 

這些飢寒交迫、無家可歸的巴勒斯坦ffi拉伯入越過 

邊界無非想從依法應屬於他的土地找尋食物。一個 

ffi拉伯人若因找尋他們的迷途的牛而親入以色列境 

内 , 致 镀 & 色 列 人 殺 害 , 以 色 列 報 牴 及 其 政 府 發 言 

人立卽宣稱"一次偸襲又被擊退 "o那個可憐的呼顥 

無 的 難 民 憨 爲 自 已 有 充 分 權 利 可 以 ^ 到 自 己 的 家 

阖，而且聯合圃決饞案也承靱這種權利o 

— ― a . 可 是 約 但 政 府 仍 採 取 有 效 措 施 阻 i t 此 

類越界行動。巴勒斯坦体戰督察團參謀長Genera l 

B e n n i k e 在 其 — 九 五 四 年 二 月 二 十 四 日 報 吿 蒈 [ S / 

3183 and C o r r l ] 中 稱 , 約 但 政 府 B 探 取 下 開 措 施 ： 

" ( a ) 增 加 派 在 邊 界 區 域 服 務 的 替 察 人 

數 i 

"(b)墦加巡通隊； 

"(c)如果邊界管制倩形有鬆弛之處,卽 

撤換各該村鄉長及當地司令官； 

a{d)驅逑谮入邊界1g域的嫌疑人，嚴屑 

懲罰谮入邊界區域確有實據者； 

"(e)茌事前預防及事後懲戒方面均已採 

取有效措施,"防止，因耕種時祸越界鵜而發生 

事 件 。 閼 於 此 點 , 約 但 方 面 B 請 停 戰 混 合 委 員 

會以色列代表圃注^如發覺有任何不合法之耕 

種情事,立卽通知停戰事宜混合委員會或約但 

方面當地軍事長官0" 

"-"X.以色列還希望約但怎麼樣呢？我猜想 

它還耍約但軍隊接替以色列的技術程度很高而且機 

械化的部隊镥任保饞&色列邊界的任務o我方境內 

有 的 是 因 土 地 被 以 色 列 人 佔 據 以 致 貧 困 飢 餓 的 村 

Ro而在邊界那逢刖有以色列人聚族而居、壁壘相 

望,宛如軍事及戰略钹點o從我方侵入封方境内者 

都是無家可歸的平民及迷途的牧人,而以色列人毎 

次侵入我方境內都是有組截的軍事行動。安全理事 

會 現 B 面 對 着 N a h h a h n 及 其 他 類 似 事 件 。 在 檢 討 

鼋些無故侵略事件時，理事會應當注意這一項重耍 

事So 

一 二 O . 第 二 ， fil色列把巴勒斯坦的土著ffi拉 

伯居民從他們自己的家阖軀逐出去之後,還不銪足 0 

他們做到這一點之後,又執行一種政策，要把道些 

巴勒斯坦的亞拉伯人驅逐到距離邊界頗逮的約但钡 

土內。他們不惜檨牲附近一帶55拉伯村莊的居民硬 

耍在以色列國境的邊沿璲得它認爲是一道業經餒靖 

的地帶。以色列相信祇須用殺害及恫嚇手段，強迫 

這 些 村 莊 的 居 民 離 鄉 卵 井 , 逃 往 約 但 腹 地 , 便 可 達 

到 逞 種 目 的 。 所 以 Q i b y a , W a d i , F u k i n , Kharas , 

Battir ,Targumiya, Idna , Nahhal in , Husan 這些與 

以色剁毗鄰的村莊一一栢'耱成爲fil色列的侵略目標 

赏 不 足 « 奇 。 

̶ 二 一 . 第 三 , 此 次 N a h h a l m 事 件 及 其 他 過 

去 與 未 來 的 N a h h a l i n 事 件 , ' 狳 人 遒 問 題 外 ， 已 形 

成一種具有重大政治意義之投機行爲。使用武力是 

否正當,姑置不讒，mm N a h h a l i n 的 用 意 是 耍 迫 

亞拉伯人接受®拉伯國家與以色列間之一種新的聯 

合廨決辦法，或舉行新的聯合會議。它希望這種會 

議若不由與以色列毗鄭的各亞拉伯國家全體^加， 

至少將先由約但參加。中東與西方各國原可經由一 

種範圍较廣的政抬、軍事或經濟方案M锆起來,但 

亞拉伯人與齒太人在近束的爭端使任何此種方案成 

爲 泡 影 o 膽 望 镝 途 , 吾 人 何 不 努 力 設 法 以 最 簡 捷 之 

方 法 解 決 這 個 爭 端 ？ 吾 人 何 不 以 此 次 N a h h a l i n 事 

件爲般鑒，檢討全盤倩勢，使巴勒斯坦慘案的最後 

—慕一勞永逸地镀，決呢?但世人應切實明睐，在 

目 葡 狀 態 之 下 , 沒 有 一 個 S 拉 伯 國 家 會 和 » 色 列 妥 

協 , 甚 至 像 M r M a l i k 說 的 — — 受 检 礮 威 脅 也 不 願 

和£11色列妥協。更沒有一個亞拉伯國家願意犧牲S 

拉伯人的合法權利及£拉伯國家的利益而直接或間 

接 和 & 色 列 妥 協 0 

一二二.關於這一點,我必須確切堅決整明，在 

對付此種企阖的遇程中,約但不是在單獨奮閼，亦 

決 + 會 是 單 獨 奢 鬭 。 以 色 列 人 威 脅 的 園 巳 超 通 約 

但,並已超過各亜拉伯的圃m»巴基期坦外交部長 

於四月A日在喀喇基交耠各報螢表的一件陳述稱： 

" 以 色 列 侵 略 行 , 5 2 拉 伯 國 家 ， 尤 某 是 

對約但，所造成的最近事故，S使世人對以色 

列之企阖重戚深切恐惺。0色列的威脅不但危 

及 周 圍 的 S 拉 伯 圃 家 , ' 而 且 直 接 危 及 全 體 

闳教國家o" 

胷四,以色列戚覺到在心理方面,時簡 

對它不利。世人於深思及反省之餘,B明瞭S拉伯人 

過去酋備受違反道義或人道原朋的待遇。當世界舆 

»不置可否或弒略表同情之睽,、&色列儘可A所欲 



爲 0 但 現 在 划 亜 拉 伯 人 的 宗 旨 巳 遂 漸 璲 得 赞 助 , 以 

色 列 人 的 手 段 B 遂 漸 受 到 道 義 上 的 譴 責 , 以 色 列 急 

• ^ 5 ? 決 整 個 間 題 ， 便 其 本 身 地 位 可 以 穏 定 , 前 

途可£1璲得保障。在另一方面,亞拉伯人划寧靜耐 

心地忍受苦楚，希望人類良知終有覺悟之一日。 

— 二 四 ‧ 第 五 , 也 就 是 最 後 一 點 , 便 是 以 色 列 

的傅統行爲o我如果列舉以色列自從成立以求的種 

種 行 ^ , 或 潜 太 民 族 主 義 者 在 以 色 列 尙 未 成 立 前 在 

巴勒斯坦的種種舉動，那麼我就不得不長篇大諭,並 

且耍钹述對巴勒斯坦問題有典趣的人們業B完全熟 

悉 的 事 實 0 我 鈹 想 說 , 今 天 散 播 恐 怖 , 明 天 袁 行 侵 

略,已成;S以色列人的習性。此種習性如何能不跋 

扈飛揚呢？以色列已藉這種習慣在巴勒斯坦港得立 

足之地,成立以色列國,佔據現在受其控制的土地， 

逐出巴勒斯坦的S拉伯居民,鋤篛攻打約伹邊疆。它 

現 g 又 憑 藉 這 種 習 性 在 呼 籙 和 平 , 強 迫 約 但 在 以 色 

^ 願 窟 時 依 照 其 條 件 與 之 妥 協 0 以 色 列 耍 謀 求 使 我 

方完全镄牲對它完全有利的和平。以色列一天憨爲 

满意，—天會锥持這種和平，而我方划必須《以色 

列憨爲満意時維持這種和平。 

— 二 五 . 這 是 N a h h a l i n 慘 案 。 以 色 列 耱 理 三 

月二十九日發表談話,企圆減輕這件慘案的重耍性。 

他說:"就普通反應而諭，逞也許是通常反饗所造成 

的一個地方事件"o N a h h a l i n 事 件 決 不 是 感 情 及 意 

氣用事所引'起的地方事件。該事件是一種深思熟盧 

的計劃，企阖達成一項確切目標。Nahhahn事件係 

— 種 暴 行 , 負 責 人 員 應 受 憨 戒 處 分 。 

— 二 六 . — 丸 五 三 年 十 一 月 二 十 四 日 , 安 全 理 

事會爲了 Q i b y a 事 伴 通 通 决 議 案 [ S / 3 1 3 9 / R e v 2 ] 

請fil色列"採取有效措施，防止將求發生此類行動o" 

我們巳餒s到這件、决議案所提到的"將來",mmêk 

色列再次锰烈襲擊。安全理事會現摟採取何種步驟 

重振威信,制止以色列耱耩侵赂呢？ 

—二七，理事會過宇戡理事之態度似擬就停戟 

線的整個愤勢作一總决議,而在這個摁決議的範圔 

內 求 審 議 N a h h a l i n 事 件 0 他 們 在 我 方 未 討 繪 或 說 

明我方所提控訴之前卽已作此項決定。他捫Ô何要 

如此預断呢？人們爲何不敢明白吿訴侵略者他是侵 

略者，他的侵赂行;S已引起搔亂及不安滩'理事會 

若不單就此次鎪$通過一項個刿決議案,£1色列將 

利用此種發展製造其他事件並針劐其他齄搫,使理 

事 會 鉞 能 就 以 色 列 顔 意 讓 它 審 議 的 問 題 作 一 般 討 

鍮,通過一般決議案0這種手段將開一個嚴重先例， 

遇到其他世界爭端也羝能依樣葫遗,這樣一來，當 

然躭削狨制北侵赂的權力o 

—二八‧主席‧‧以色列代表曾向本席表示願於 

本日下午作一簡短陳述,本席現講以色列代表發言O 

一 L M r E B A N (以色剁）：在會議的目前 

階段中,我當然未飴就安全理事會內這個問題的任 

何方面詳加論列。但如蒙主席許可，我擬就此次辩 

I&的氣氛及環境作一簡菊陳述，並擬於末後喚起安 

全 理 事 會 注 討 ISr£t色 列 與 約 但 間 爭 端 鹰 該 在 那 

治的及法律的條伴之下舉行o 

~ H O . 但 在 未 作 此 項 陳 述 之 前 , 我 不 得 不 略 

行提及各位剛纔聽見的那篇激烈、蠻撗的演詞。我畏 

^ 篇 演 講 可 以 證 明 以 色 列 國 是 在 廣 泛 的 強 烈 仇 視 

中掙扎着，謀求安全及和平。那篇演詞是抱着最片 

面的精砷敍述钹方邊界上的事件,毫無撫躬自問、誠 

實反省之意o由於其措辭激烈以及潛在的頑強意忐, 

不願涫除目前安全理事會在審議中的緊張局面,故 

討I&開始時卽B非常不幸。 

—三一，如果把以前發生的許多事件做背景, 

來 讒 列 N a h h a l m 事 件 , 那 麼 我 有 很 多 諾 ] g 說 。 目 

前 我 祗 想 說 , 對 方 的 陳 述 實 屬 荒 謬 絕 倫 , 因 爲 他 把 

這次事件與從前約但一大串險惡的侵略及破壞協定 

行動完全隔開,尤其是因爲他想掩蔽中束目前情势 

中 之 中 心 問 題 o 駭 中 心 問 題 卽 停 戰 協 , 簽 約 國 之 一 

旣不願完全實施該協定又不欲使暫時停餽轉變爲永 

久和平。我深信全世界輿諭一定希望能有永久和平。 

—三二 •聽見該簏演詞的任何人決不會想到自 

從以色列與約但簽訂停戰協定之後,以色列人遇害 

者 有 二 ― 八 入 ， 受 傷 者 S O O A o 死 傷 共 針 五 一 八 

人。聽約但代表敍述過去四個月一一此爲安全理事 

會上次審譏本問題5：後一一內發牛的逸界事件的ffi 

何人決不會想到自從键方代表參加本理事會會議Z 

後的期間內，以色列人遭約S殺害者纤有=十五入， 

受 傷 ^ + 七 T U 這 是 在 一 A 五 三 年 十 二 月 至 一 ; ^ 五 

四年三月底那摑短期間內發鬼的 0 

- H H . 沒 有 任 何 人 會 從 郯 篇 演 , 中 發 躉 片 言 

隻字,提起約但在停邈閭內對£1色剁頜七發勐的;^ 

七七次武装銜突。這許多次武装街突中有一一八次 

發牛在安全理事會中止討^本問題2後的四摑月 i« 

間内o 

— 三 四 ， 也 沒 有 任 何 人 能 明 睃 N a h h a l i n 地 區 

和這許多次慘痛的流血暴行有特剁劂係。沒有任何 

人會得到̶大串不斷的強暴襲»的印象o這些襲擊 

本年B達到最高潮，徂其起原朋在£1色列國成立時 

卽巳開始o ̶九四八年二月間初次鵜擊fil色列運轆 

嫁,殘殺以色列入三十五人的那些約但人县從Nah -

halm 地區出螢的o ̶ 丸 四 八 年 五 月 間 , 約 但 人 又 



從 N a h h a h n 村 及 該 地 區 出 發 篛 擊 E t z i o n 區 各 鄉 

村 成 功 , 以 致 定 居 於 E t z u m 區 各 郷 村 的 f i l 色 列 人 

—百六十人遭殺戳，該區各鄉村完全被毁o —丸五 

三 年 一 年 中 , 有 五 十 八 次 武 装 襲 擊 , 兩 件 搶 刼 案 , 以 

色 列 人 四 人 因 此 死 亡 , 肇 事 者 均 自 N a h h a l m 地 區 

及 其 近 郊 出 發 o 本 年 到 目 前 止 , 約 伹 人 從 N a h h a l i n 

地區向邊區各鄉村以色列人武装襲黎十一次。其中 

一 次 遨 擊 殺 害 以 色 列 A 多 名 , 這 便 是 業 B ^ J 入 安 全 

^ 事 會 讒 程 的 K ' s s a l o n 事 件 。 

-=5：.沒有人會想到，約但代表向安全理事 

^所控各節是有類似的成案在先，是和其他事件有 

闢 聯 , 是 事 出 有 S 的 , 所 謂 原 因 就 是 別 有 用 心 的 深 

仇痛恨態度,他們仇視，對象當然是以色列入。 

一三六，沒有人會^約但代表的演詞中猜想到 

停戰事宜混合委&會已經査明自,簽訂停戰協定後破 

壊該協定的多數案件約但哈希米德王國賁尸其咎o 

一三七，關於那篇演詞的片面性質一一稱之爲 

片 面 之 詞 B 經 是 很 客 氣 一 一 話 說 到 這 裏 爲 止 。 我 

不希望約但代表不訴苦或不表示主觀意見o他本來 

就是負這種使命而來。但我要指出,安全理事會請 

入來列席會議參加討諭,理應聽到比那種片面之詞, 

說自己純良至善,完全歸咎於另一方较爲合理的話o 

這種說自己樣樣對,別人全錯的話把簽訂停戰協定 

後鎗方罪過的眞實情形完全歪曲了。 

一三八，當然也沒有人會想到破壌停戰協定事 

件 的 背 景 尙 有 e 約 但 政 府 發 動 戰 爭 , 侵 略 以 色 列 而 

造成的永久阆憶及反饗。約佴，的侵略在五、六年前 

卽巳開始,其目的卽爲以武力摧毀以色列國。 

— = 九 . 我 方 挺 於 此 次 討 諭 過 程 中 指 出 這 個 邊 

界問題大部份是一個別有用心的仇恨態度問題。一 

個人口三十倍、面積三百倍於以色列的強大聯盟正 

^仇視一個小國。他們鎪镀的第一項策略卽不斷從 

約但邊界锰烈騷搔以色列。這種行動已造成哦剛才 

講遇的以色列人多名死亡的慘痛桔果。 

— 四 O . 所 以 問 艏 是 我 方 不 斷 遭 受 軍 事 | | 黎 0 

我方邊境人民現在越來越不甘低頭忍受。據我的看 

法，我方人民决心耍龃止大規模殘殺色列人的行 

爲。我方可以瑭保,若以色列的村莊及地方能安享 

相平，則隔着邊界的約但村莊及地方一定也無庸恐 

懼。但各位剛才聽見的演詞似乎新理諭,卽我方戡 

入民可以遭約但殘殺,而襲擊以色列人的人們反 

可安然無事o我覺得,爲了以色列着想一—以色列 

人完全反對此種理Hr一一食了負維持國際相平及安 

全 主 耍 責 任 的 安 全 理 事 會 着 想 ， 這 s a i t 絕 對 小 能 

接受。-

—四一 ‧我耍靖安全理事會注意這種武装IS擊 

的 趨 勢 o , 它 在 通 去 四 個 月 內 & 使 色 列 成 « 暴 行 的 

主要犧牲者。以色列來到安全理事會並非因爲自身 

被八控吿,耍急起辯譴，而是要控吿那些造成人命 

大慘案的人們。中東和平到達目前的緊張情形便是 

因此而生 0 戏£1後更铤詳述這種偸襲及潜越邊界的 

現象。我暫時耍保留此項權利，現《先就安全理事 

食開始舉行的討諭發表若干較爲槪括的意見。 

一 四 二 . 以 色 列 代 表 圑 就 安 全 理 事 會 議 席 , 對 

於自從Scorp i on P a s s 及 K i s s a l a l o n 兩 處 發 栄 瞜 殺 

以色列公民案件以及約但否認其與以色列所簽停戟 

協定第十二條之後約但邊界情勢更形嶷張一事,深 

感焦慮o上述兩事 划危害、我方實琛安全,一 

划侵害我方法律權利一一S使邊界和平陷於危險之 

境,也表示中束安全所依賴之卒衡岌岌可危。世界 

奥翳盼望安全理事會不但檢討過去的事實,尤應採 

取 措 施 , 改 善 以 色 列 與 約 S 在 停 戰 協 定 之 下 的 一 切 

鬮係及氣氛o雖然最近發生的許多事件,铤锭方'均 

或到悲傷M懣，我方仍擬竭力抹取溢和態度。 

一四三，我方^此參加會議是想改善以色列與 

約但«停戟協定之下的關係。我方想改善以色剁與 

約但,《停戰協定之下的關係不僅S此種關係具有其 

本 身 儇 値 , 且 因 其 ^ 達 成 停 戰 協 定 所 抱 崇 高 宗 旨 的 

途徑卽轉變爲永久和平。因此以色列代表團將設法 

恢復停戰協定的完整，提出切實辦法消除以色列與 

約 但 邊 界 上 的 緊 張 情 勢 。 停 戰 協 定 是 ^ 五 年 前 訂 

立，作耸轉SI永久和平的一種嗨時揞施。我方將設 

法鸫由停戟協定中蹦於談钊、檢討、及修改等各項 

規定，镔復該協定的完整o 

—四四.這些便是我希望能早日作較;s詳細的 

陳述的各問題o 

一四五.現在，我祇耍諳安全理事會注意一項 

具有政治及法律重耍性的初步問題,便算桔東我的 

話 。 覺 得 這 個 問 題 應 該 先 闞 明 。 我 M 的 是 â 色 ^ 與 

約饵在此次討Hr中的地位及義務,尤其是關於聯合 

國憲章第三十五條第二段之規定。 

一四六*現在的愔形是約但a請求安全理事會 

注意它*J以色列政府的一項爭端。黎巴嫩代表一丸 

五 四 年 四 月 一 日 求 函 [ S / 3 1 9 5 ] 明 白 指 出 譏 程 第 一 

個 項 目 便 是 他 代 約 但 政 府 所 提 控 吿 以 色 列 政 府 事 

項 0 以 色 列 政 府 也 提 出 許 多 件 控 訴 o 這 是 以 色 列 與 

約但兩國政府均街遒守的條約範圍內的雙方爭孀。 

聯 合國會員圃向安荃理事會提出此等爭端時當然須 

接受憲章所規定的平解'决條件。聯合國會員國當 

然負有這種義務。 



—四七，憲章明文規定會,圃與非會員國在安 

事會討输爭孀的條件,我現在援引這項規定。這 

些條件目的在使受憲章拘東者與不受憲章拘束者負 

撙平等義務 q 我先引證憲章第三十二條： 

" 非 聯 合 國 會 員 國 之 國 家 , 如 於 安 全 

理事會考廬中之爭端爲當事國者,應被邀參加 

鬮於該項爭端之討Hr,伹無投票櫂。安全理事 

會應規定其所認爲公平之條件,以便非聯合國 

會員國之圃家參加o" 

—四八，憲章第三十五條第二項規定參加此類 

討論的若干法定條件,原文如下： 

"非聯合國會員國之國家，*f爲任何爭端 

之當事國時，經預先毪明就該爭端而言接受本 

憲章所規定和平解決之義務後,得將該項爭端 

提請 安全理事會往意。" 

—四九。我要正式詢問安全理事會在邀請約但 

代 表 出 席 , 使 其 可 以 在 理 事 會 控 吿 以 色 列 時 , 理 事 

會是否巳镀得満意答覆約伹能遒守第三十五條第二 

項的規定。換言之,約但政府是否業已表示，或卽 

^表示，它已預先接受憲章所規定的和平解決的義 

務？如果未遵照此項不可缺少的法律條件辦理,理 

事會確係在採取一種不正常及沒有先例的辦法一一 

不 正 常 因 ^ 憲 章 規 定 的 禁 令 未 經 照 辦 , 沒 有 先 例 因 

爲安全理事會在所有類似情形之下均耍求並镀得非 

會員國表示願接受憲章規定的和平解決的義務o例 

如 ， A 五 O 年 , 當 約 但 哈 希 米 德 王 國 向 安 全 理 事 會 

控 吿 以 色 列 , 稱 以 色 列 佔 領 N a h a r a y i m 係 違 反 停 戰 

協 定 。 當 時 安 全 理 事 會 主 席 美 國 代 表 M r Warren 

R- Aust in將此項控訴列入璣程,邀請約但代表至鋰 

事會提出控吿£1色列事項時,在安全理事會铕五一 

一次會鼈發表談話如下： 

"約但哈希米德王國代表已遒照憲章第三 

十二條及三十五條第二項提交適當窨狀,表示 

賅圃接受憲章規定的和平解決的義務。" 

一 五 O . 所 以 S i r P i e r s o n 的 聲 眷 素 著 自 任 

主席在第五一一次會議巳餒很正確地認定出這種 

書狀是理事會接受約但控吿以色列事項所不可缺少 

的條件o 

—五一，以色列必須瘘得保證，它的法律權利 

未被忽一視,&色列極爲重視此點o我方若同意討 lr 

約但的控訴時一一我方頗願與之討諭一一我方必須 

在同樣義務並絕翳遵守憲章規定的條件之下與之討 

鼢 0 老 因 出 於 任 佝 疏 漏 , 此 項 條 件 尙 未 辦 到 ， Mm 

法律及公平計，本人敬請理事會請約但代表履行憲 

章 第 = 十 五 條 第 = 項 所 載 條 件 o 我 相 信 這 一 點 不 致 

有任何困锥，因爲這正是一九五O年處理一件類似 

案件時所探的辦法。 

一五二.因此次討舞中有人可能會提出和平解 

決 ^ 建 議 , 所 以 由 種 方 照 例 宣 布 願 接 受 憲 章 所 規 定 

的和 2P解決的義務，尤屬重耍。因此我要諝求經由 

主席镀取保證，約但業B或卽將表示願遵守憲章第 

=十五條第二項的規定。 

一五三•主席：現已到逹理事會通常停止會議 

的 時 間 。 發 言 人 名 單 上 現 祇 刺 一 位 發 言 人 , 卽 M r . 

M a h k 0 M r M a h k 曾 很 客 氣 地 向 本 席 表 示 , 他 的 陳 

述將以五分鐘爲限。我相信在這種愔形之下，本席 

若 請 其 發 言 , 理 事 , 當 必 同 意 。 

一 五 四 . M r . Charles M A L I K (黎巴嫩）：我不 

擬費許多時間發言,&我不能確定我祇需五分鐘。我 

覺得我不需耍多遇十分鐘或十二分鐘的時間。理事 

會老不反對,我將發表我的陳述。在我請求將我的 

姓名列入發言名單時，我尙未有機會諦聽&é列代 

表的全部陳述o我擬就他的話表示一些極簡短的意 

見 。 我 業 已 說 過 , 我 的 全 部 陳 述 約 需 十 二 分 鐘 , 所 

以我請主席裁定是否准我發言。 

一五五，主席：本席剛才所說的話係推痴安全 

理事會的意思。本席餽爲理事會似應依照成例，在 

午後六時散會o M r Charles M a l i k 如 果 在 以 後 再 行 

發言,並無不便之處，本席感覺安全理事會大槪會 

贊同。 

一五六，Mr Charles MALIK (黎巴嫩）：我尙 

未明瞭主席是否請我發言o 

一 五 匕 主 席 ： 如 果 黎 巴 嫩 代 表 在 本 席 講 過 i 

面的話之後仍願發言，本席自當請他發言o 

一五八. M r Charles MALIK (黎巴嫩）：程序 

辯諭殊足令人典奮,但當然眞能令人典奮的事正在 

開始。實體辯論實爲全體感覺最有與趣的事。我相 

信 , 從 現 在 起 , 理 事 會 各 位 理 事 必 可 發 覺 此 一 問 題 

決不致缺乏剌激及興趣。 

一五九, 我想向理事會提出若干较爲實體的意 

見 0 但 在 未 提 出 此 種 意 見 之 前 , 我 擬 就 以 色 列 代 表 

剛才所說的話表示一二項感想。以色列代表曾引證 

許 多 數 字 , 證 明 約 但 在 N a h h a l i n 事 件 未 發 生 之 前 ， 

行爲很^。他提起九七七與一一八兩個數字。^沒 

有注意到這些數字所指何事。以色列代表的用意當 

然是想明天各報登載這些數字，這樣多少可以鹵始 

打涫Nahhal in事伴一一卽約佴代表今天下午報吿 

理事會的Nahhalm事件一一的影饗。大家都明瞭 

這是一套老把戲，可是頗爲合法。'我明知報紙不會 

登載>我所要說的話，我就想促請理事會在估訏此等 



戡 字 的 價 傲 時 注 意 下 一 項 事 實 。 以 色 列 代 表 及 在 

他之前發言的其他幾位代表曾一苒在理事會内，在 

招待會及向全世界宣傳這些數字,General B e n -

nike 的報吿窨巳證明這些戡字的可靠性實在很低。 

— 六 O . 所 以 紫 於 以 色 列 代 表 所 引 證 的 丸 七 

七,一一八及其他數字,我覺得吾人旣B熟知事實， 

閱 悉 各 種 文 件 , 尤 其 是 G e n e r a l B e n n i k e 及 其 他 各 

人6?1報吿窨卽不應十分重視。我祇耍諝理事會注意 

關於這些數字的事實。以色列在玩弄數字，說自從 

—九四A年六月至一 丸五三年十月十五日一一共四 

¥零幾偭月——因受約但;襲擊之故,在以色列領土 

內死亡者有以色列人八+九人,約怃入六十八入,受 

傷者有以色列人 O人,約但人十八人。Genera ' 

Bennike的報吿窨備载這些數字。 

—六一 .伹事實上餒停戰事宜混合委員會調査 

以色列方面所稱各節的锆果，證明在以色列領土内 

死 亡 者 祇 有 以 色 列 人 二 十 四 人 ， 約 人 二 人 , 受 傷 

者 祇 有 以 色 列 人 三O人 及 約 徂 人 一 人 。 換 言 之 ,以 

色列方面所稱以色列人死亡人數祇有百分之二十七 

可靠，所稱約但人死亡人數祇有百分之二點>1可靠, 

所稱以色列受傷人數祇有百分之二十丸點七町靠, 

所稱約但>受傷人數祇有百分之玉點六可靠。Mr 

E b a n 引 證 那 些 與 發 生 在 N a h h a l m 事 件 前 的 各 項 

事件有閼的數字，所以照他的看法，Nahhalin事件 

係屬理所當然。伹上述敏字業餒停戰混合委眞會證 

货 ， 這 樣 一 涞 , 便 暴 露 M r . Eban所提出誇大數字 

的 正 確 程 度 o 以 色 列 代 表 曾 用 " 荒 謬 絕 倫 " 一 語 , 我 

刖祇用"誇大"二字。 

一六二，我還可以再往下談這些數字,但以後 

尙有機會加以討論。'我對Mr Eban所說他擬採取 

温和態度一點至感欣慰。我至感欣慰,並希望各方 

在處理這個問題時均採取温和態度oMr E b a n 說 除 

非各方均能遵守這個原刖，倚形必致日趨惡化。我 

對他這種意見完全同意。本日下午他確曾盡力採取 

温和態度。讓我們以後都這樣做，我相信最後必定 

皆大散喜。 

一 六 三 . 伹 當 M ? E b a n 結 束 他 的 演 詞 時 , 他 

曾提到談钊、檢討及è改等辫法。他們用的正是這 

幾個字一一談判、檢討及修改一一將來在辯論中也 

許會再出現。他是否具正覺得約但及任何亞拉伯圃 

家 緬 铵 N a h h a l i n 及 Q ^ y a 兩 事 件 , 會 同 意 作 任 何 

談钊、檢討或修改嗎？ 

—六四，我方議 I rW全部耍點爲以Nahhahn及 

Q i b y a 爲 般 鑒 , — 如 果 想 採 用 任 何 此 類 和 平 辦 法 , 不 

但 無 用 , 抑 且 毫 無 希 望 o 

— 六 五 了 ， M r E b " , 賅 項 義 務 , 卽 約 

悝接受憲章所規定的義務一點,他講得银劐。我方 

在控訴中措辭非常謹愼。我方不擬更改,他亦曾引 

證 我 方 控 訴 中 的 措 詞 o 我 在 起 草 那 函 件 時 , 當 然 業 

已料到第一個注意到其中措辭者必爲Mr E b a n , 我 

果 然 未 猜 錯 。 咚 約 但 代 表 列 席 理 事 會 若 會 使 M r . 

Eban感覺不偷快,理事會可以决定是否耍Mr Ri fa ' i 

列 席 。 我 枏 信 理 事 會 老 不 欲 M r R i f a V 列 席 , 他 不 

會介意的，他會請我代表一切，我將耱耱爲他辦理。 

所以耸了吾入的實際工作訐，至少在目前最好不必 

多提這一點。 

— 六 六 . 對 於 以 前 所 述 各 點 , 當 然 尙 有 很 多 話 

可說。但我們一一我這句話係向Mr Eban講一一 

千萬不耍予人以一種印象，以爲大家在這個時候钩 

心鬭角，用盡心機,利用所有髑際機構，引1#各處 

—切約章中可資引月的毎一條毎一項，藉以強迫約 

但 在 緬 懐 N a h h a h n 事 伴 之 餘 至 此 處 與 以 色 列 並 坐 

—桌,豨结和平條約。 

一六七，你如果眞耍採取温和嗨度,千萬不耍 

予人捫以這種印象。你有很多時間可以k用你的智 

慧,螢掘此類條文等等o但切勿一開始便這樣做。 

一 六 八 c 现 事 會 現 已 聽 見 約 但 代 表 的 陳 述 , 爲 

避 免 將 求 發 泮 H 解 起 見 , 我 將 向 理 事 會 提 出 一 件 決 

議草案。我覺這個問題已餒非常明顯；各位都巳閱 

悉停戰事宜混合委員會的決定，所以我現在想宣讚 

我的草案 0 我不擬請任何一位代表此時此地卽就這 

個草案作一決定,但理事會各位理事當然應該有這 

個 草 案 在 手 , 然 後 可 以 考 廑 o 下 列 是 我 方 就 理 事 會 

審議中的項目向理事會提出的決議隼案 3 ； 

"安全理事會， 

"億及其以前就巴勒斯坦問題關於释由停 

戰 事 宜 泯 合 委 員 會 維 持 停 戦 ， 決 爭 端 ， 皿 

之決議案, 

"特別億及其一九五三年十一月二十ra日 

之 決 議 案 [ S / 3 1 3 9 / R e v 2 ] , 懿 以 色 列 _ 軍 隊 在 — 

Qibya所採取之報復行動及一切此類行勖均屬 

達反安全理事會一丸四八年七月十五日決議案 

[ S / 9 0 2 ] 之 停 火 規 定 , 對 該 次 行 動 作 嚴 厲 之 譴 

責，並促請以色列採驭有效措施，防Jh將來再 

發生此類行動, 

"備悉聯合阈休戰督察圃參謀長一九五三 

年 十 月 二 十 七 日 （ 第 六 三 0 次 會 議 ） , ^ 五 三 

3 這 件 草 案 事 钹 編 8 文 件 S / 3 2 0 9 分 理 0 



年 十 一 月 九 日 [ 第 六 三 五 次 會 瞧 , 附 件 ] 尤 其 是 

—丸玉四年二月二十四日 [S/3183 and Corr 1] 

致安全理事會之報吿窖以及約但及以色列兩國 

代表向安全理事會所作之陳述," 

[等H!事會從以色列代表方面聆悉全部事實後,這件 

草 桊 文 导 倘 須 修 辟 ， 我 可 以 向 M r E b a n 擔 保 我 將 

發表一件修正案將一切重耍修改之處倂入原案]o 

"備悉約但以色列停戰事宜 î l合委員會一 

九五四年三月三十日決議案， 

"復悉約但終遒守安全理事會一九五三年 

十一月二十四日決議案之規定，並且採取適當 

措施予以實施, 

[這是前文,以下是正文o此處我祇引證我方機蹦所 

發覺的事實：] 

"羝以色列軍隊於一九五四年三月二十八 

日至二十九日所採軍事行動實屬公然達反安全 

理事會一丸四八年七月十五日決璣案之停火規 

定，以色列與約但哈希米癱王圃所訂全面停戦 

協 定 第 三 條 第 二 項 ， 以 色 剁 依 憲 章 所 負 義 務 , 

以及安全理事會一丸五三年十—月十四日決議 

案； 

"對'該次行動作最厳重之譴資及指斥； 

" 促 請 以 色 列 採 取 有 效 措 施 , 逮 捕 並 镙 罰 

該次行動之負責人員、,防止將求再發免此類行 

動； 

"請以色列對因該次行動而死亡者及Nah-

halm 所受財產損失給予賠償； 

"並蹐聯合圃各會員圃依照憲聿第四十一 

條對£1色列採取必耍措施,防止再次螢;*此類 

行動,使情勢更趨厳重o" 

— 六 我 方 褪 爲 這 : 合 目 前 情 勢 的 一 件 決 

璣案。我a餒宣讀整個案文,算是正式提交理事會。 

以後我再申述這個決議案每一段的理由。 

— 七 o , 主 席 : 發 言 人 名 單 上 已 無 其 他 發 言 人 。 

本席覺得理事會現應考廬下^開會日期。本席對此 

點有一個建議。理事會巳聆悉約但及a色列兩國代 

表 的 陳 述 0 理 事 會 也 聽 到 黎 巴 嫩 代 表 所 提 出 的 決 議 

葶 案 o 本 席 憨 爲 再 過 一 些 時 候 才 召 集 下 次 會 議 , 當 

屬 有 & 因 此 本 席 建 議 等 到 五 月 十 一 日 屋 期 二 午 後 

三時再開會o本席不閬有人反對o 

決定如議o 

午後六時三十分钛會o 
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